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Obpamnas gynKuus




Llenb ypoka:

» QoOpas3oBareJibHAA:

» 3aKpPEeNnUuTh 3HAHUM MO TeMe B COOTBETCTBUU ¢ MPOrPaAaMMHBIM
MATEPHUAJIOM: NPOAOJIKUTH M3VYATh CBOMCTBA 00PATHMOCTH (hYHKIIUU
1 HAXO0XKAeHHe PYHKIMM 00paTHOM TAHHOIM.

» PazBuBamoniaga:

) OBJIAJIETH MOHATHEM 00pPATHOM DVHKIIMHU U VCBOUTH METO/bI
HAXO0XKJICHHUSA 00paTHOH PYVHKIINNK,

» Pa3BUBATb HABBIKM CAMOKOHTPOJIA, IPCIMCECTHVIO PCYb.

» BocnurarejabHas:

» (opMHUPOBATH KOMMVHHMKATHBHYI0 KOMIIETEHTHOCTb.




Ecnn KaxXaoMy 3Ha4eHU X U3 HEKOTOPOIo

MHO>EeCTBa NenNcTBUTENbHbIX yucen
NOCTaBEHO B COOTBETCTBUE no
onpenerneHHomy npaBuny f yncno y,

TO, TOBOPAT, 4YTO Ha , 3TOM MHOXEeCTBe
onpegeneHa PyHKUmMA. |
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Ecnu doyHkuma y = f ( x ) npuHnmaet
Ka)Joe CBOe 3Ha4yeHune y TOnbKOo npu
OAHOM 3Ha4YeHUN X, TO ATY PYHKLUIO

Ha3bIBalOT 0OPaATUMOM.
y=2x+2
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» Ilyeth y = f(X) — oOpaTumast pyHKINSA.

Torma KaxXaoMy y M3 MHOKECTBA
3HAYCHUU (PYHKIMHU COOTBETCTBYET OJIHO

onpeaeJeHHOEe YMCJI0 X M3 00JIACTH e
onpeneieHus, raxkoe, uro f(xX) = v. 1o

COOTBCTCTBUC OIIPECACIAACT HKIINIO X OT

Y, KOTOPYIO 0003HaYuM X = (V).

ITomMensieM MeCTAMHM X M V. = g(Xx).

» OYHKIMIO ¥ = (X) HA3bIBAKOT 00PATHOM K

Hxkouu y = f(x).




1 Hxyeer ma ganHas dvHKIHA oopaTtHVEIC ! OTEET 00DOCHVHTE.
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YUr0o0b1 HAUTH PYHKIUIO 00OPATHYIO
JTAHHOM HYKHO:

1) yoegnTbcsa B TOM 4TO PYHKUMA MOHOTOHHA;
2) Bblpa3snUTb NEPEMEHHYIO x Yepes y
3) nepeobo3HauYnNTb NEPEMEHHbIE

Bmecto x =f~"1(y) nmwyty = f~1(x)




CBoicTBa 00PATHBIX QYHKIIHIA

1. Obnacme onpedernieHuss obpamHou pyHkyuu f -1
cogriadaem ¢ MHOXXecmeomMm 3HadyeHuUU ucxooHou f, a
MHOXXecmeo 3HadeHul obpamHou yHkyuu f -1
cogriadaem ¢ obriacmbro ornpeoderieHUss UCXo0OHOU

yHkuuu f:
D(f 1) = E(f), E(f 1) = D(f).
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1. D(y)=(-»;2)u(2;+x) 1. D(y)=(-;0)u(0;+x)
2. E(y)=(-0;0)u(0;+) 2. E(y)=(-»;2)u(2;+x)
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CBoicTBa 00PATHBIX QYHKIIHIA

2. MoHomoHHas yHKyUSA sierisemcsi obpamumou.

ecrniu goyHkuyus f eosapacmaem, mo obpamHas K Heu
yHKuus f -1 makxe so3pacmaem;

ecrniu goyHkyus f ybeieaem, mo obpamHas K Hel QhyHKUUS
f -1 makxe ybbieaem.




L Y y=f(x) y=x2.x<0 y
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y=—\/;
1. D(f)=R 1. D(9)=R 1. D(y)=(-=0] 1. DW)=10i+=)
2. E(f)=R 2. E(9)=R 2. E(y)=[0;+=) 2 EW)=(=0]

sospactaowas 3 YoblBalowwas 3. ybbiBatoLas



CBoiicTBa 00pATHBIX (DYHKIHIA

3. Ecnu ebyHKUusi umeem obpamHyro, mo 2paguk
obpamHou pyHKUUU cummempudeH epaghuky 0aHHOU
yHKUUU OmMHOocumesibHO npsiMou y = X.
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st yHkuuy, 3a1aHHON TA0JIMYHBIM CIIOCO00M,

VKA KUTEC UMECT JIM OHA Oﬁp‘dTH;Vl() UJIN HET

2
x 1 2 5 7 1 -1 -2
y 3 4 7 3 31111
3109
3.1 x | 9| 3 1 |1
3 | 9
-1 | -2




YCTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKY
(pyHKIMEH f(x) u 00paTHOMN K Heu

pyHKIMEH 2(X)
Hf(x) =2x+1 2)g(x) = 17
2f(x)=1—-2x b)g(x)—%l
2 f(x) = iz 1
+ )g(x) =~ =2
f@) = Dg(x) =22
If) =5 e)g(x) =2 —-
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Jlist 3a1aHHOM (PYHKIIUH
HalJuTe OOPATHYIO (PYHKIIUIO

1)y =2+ 4x 2)y = 5x — 2

2 — X x+1
4)y =

3)y =

x —1 2 — X
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Ha kakjaomM u3 3aJaHHBIX IMIPOMEKYTKAX
HAUUTE, €CJIH ITO BO3MOKHO 00PATHYIO

3x+5ecmnx <0
x3, ecmux >0

f(x) = {

1) (—;0]  2) (0; )
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IlocTpouTs rpadpuk GyHKIMHA,
oOpaTHOM JaHHOHU




CNACUBO




